Kuratorium Oswiaty
w Szczecinie

Wojewaddzki Konkurs Matematyczny z Elementami Przyrody
dla uczniéw szkét podstawowych wojewodztwa zachodniopomorskiego
w roku szkolnym 2010/2011

Eliminacje wojewddzkie

Drogi Uczniu!

Gratulujemy osiggnietych wynikow w eliminacjach rejonowych.

Przed przystapieniem do rozwigzywania zadan prosimy, zebys zapoznat sie
z ponizszymi wskazéwkami:

1. zakoduj swoje dane na karcie odpowiedzi i wpisz swéj kod na karcie odpowiedzi nr 2 zgodnie
z poleceniem komisji konkursowej;

2. masz do rozwigzania 22 zadania, w tym:

a. 17 zadan zamknietych gdzie podane s3 cztery odpowiedzi, z ktérych tylko jedna jest
poprawna;
za kazde poprawnie rozwigzane zadanie z tej grupy otrzymasz 1 punkt;
odpowiedzi na te zadania udzielaj na karcie odpowiedzi w wybranej przez Ciebie kratce;
jezeli pomylisz sie, btedne oznaczenie otocz kétkiem i zaznacz nowg poprawng odpowiedz;

b. 5 zadan otwartych; punktacja za kazde z tych zadan podana jest przy danym zadaniu;
odpowiedzi na te zadania udzielaj czytelnie i starannie na karcie odpowiedzi nr 2

za rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzymac tacznie 36 punktow;

nie uzywaj otéwka, gumki ani korektora;

uwaznie czytaj wszystkie polecenia;

po zakonczeniu pracy sprawdz, czy udzielite$s wszystkich odpowiedzi;

No vk~ Ww

czas rozwigzywania zadan: 90 minut.

Powodzenia!
Komisja Konkursowa



WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRZYRODY

dla uczniow szkot podstawowych

Zadania zamkniete - zaznaczasz jedna odpowiedz
na KARCIE ODPOWIEDZI.

Zadanie 1
Stary zegar spoznia si¢ 8 minut na dobe. O ile trzeba go przesuna¢ w przod wieczorem o

godzinie 22%, aby nastepnego ranka o godzinie 7° wskazywal dokladna godzine?

A. 03 min. B. 0 2 min. 20 sek. C. 04 min. 30 sek. D. 0 6 min.

Zadanie 2
Kapitan ma na statku 31 marynarzy, ktorych Srednia wieku wynosi 23 lata. Jesli do
obliczenia Sredniej doliczymy wiek kapitana, to Srednia wzro$nie do 24 lat. Ile lat ma
kapitan?

A. 47 B. 50 C.31 D.55

Zadanie 3
1
Dhuzszy bok prostokata powiekszono o " jego dhugosci. O jaka czes¢ trzeba zmniejszy¢

jego krotszy bok, aby pole prostokata nie zmienilo si¢?

A. %krétszego boku B. % krotszego boku  C. % krotszego boku  D. % kroétszego boku

Zadanie 4
Z 500 malych szescianow o krawedzi dlugosci 1 cm budujemy mozliwie najwiekszy
sze$cian. Ilu sze§cianéw nie wykorzystamy?

A. 127 B. 137 C. 147 D. 157

Zadanie 5
(Bardzo wazne kreseczki nad cyframi)

384 mozemy zapisa¢ jako4 2 4, gdzie kreska nad cyfra wskazuje, ze ma ona znak
ujemny (zatem 4 2 4oznacza 4-100—2-10+ 4). Jak mozna zapisa¢ liczbe 1988?

A.2102 B.2002 C.2002 D.2012

Zadanie 6
Na okraglej tarczy zegara polaczono odcinkami punkty oznaczajace godziny: si6dma,
dziesiata i dwunasta. W otrzymanym trdojkacie katy maja miary:

A. 105°, 45°, 30° B. 90°, 45°, 45° C. 90°, 60°, 30° D. nie mozna obliczy¢
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WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY Z ELEMENTAMI PRZYRODY
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Zadanie 7
Zgodnie z zaleceniami stomatologéw, przynajmniej raz na pol roku nalezy skontrolowa¢é
stan uz¢bienia. Andrzej idac do gabinetu dentystycznego w ciagu jednej minuty robi 4 m
w przéd, a w nastepnej minucie cofa si¢ 3 m w tyl. W ciagu ilu minut chlopiec pokona
dziesieciometrowa droge do drzwi gabinetu?

A. 20 min B. 13 min C. 10 min D. 12 min

Zadanie 8

Ania dowiedziala si¢ od wujka mieszkajacego w Londynie, ze poziom wody w Tamizie w
ciagu doby stale podnosi si¢ i opada. Zakresl nazwe zjawiska, ktore przyczynilo si¢ do
wahania poziomu wody w Tamizie.

A. Opady atmosferyczne, B. Prady morskie,
C. Fale morskie D. Ptywy morskie
Zadanie 9
Ktéry zestaw roslin nie wystepuje w runie leSnym?
A. Czeremcha, widtak B. Papro¢ orlica, wrzos pospolity
C. Bordéwka brusznica, mech D. Przylaszczka, zawilec.
Zadanie 10
W ktéorym zestawieniu falszywie opisano kierunek wiatru i jego oznaczenie?
A é Wiatr zachodni
B N Wiatr poludniowo-
wschodni
C 9 Wiatr zachodni
D \l/ Wiatr poélnocny

Zadanie 11
Jaki rodzaj osadu atmosferycznego przedstawiany jest na mapie synoptycznej podanym

symbolem?

A. Grad, B. Rosa, C. Szron, D. Gotoledz,
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dla uczniow szkot podstawowych

Zadanie 12
Zaznacz okreslenie falszywie opisujgce cechy poludnikow
Potudniki:
A. Maja jednakowg dlugos¢ B. Jest ich 360
C. Wskazuja kierunek pdinoc — potudnie D. Jest ich nieskonczenie wiele
Zadanie 13

Dlugos¢ linii kolejowej miedzy Koszalinem a f.odzia wynosi w terenie okolo 480km.
Oblicz, ile wynosi jej dlugo$¢ na mapie w skali 1:7 500 000.

A.64cm B. 15,6cm C.0,2cm D. 6,4cm

Zadanie 14
Rysunek przedstawia oswietlenie Ziemi:

A.22.VI. B. 23.1X C. 21111 D. 22Xl

Zadanie 15
Rysunki przedstawiajg rozmieszczenie lisci na lodydze. Wybierz rysunek
przedstawiajacy skretolegle ulozenie lisci.

A

C Y
h——~ 7 (5
] & :
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Zadanie 16

Na rysunku oznaczono dhlugo$¢ cienia gnomonu w réznych porach dnia w dniu 21
marca. Zaznacz rysunek przedstawiajgcy cien gnomonu w poludnie.

A) | B) | O)

Zadanie 17

Na podstawie ulozenia lisci strzalki wodnej, zakre$l lini¢ oznaczajaca poziom wody w
jeziorze.
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Zadania otwarte- rozwiazania zadan zapisujesz w wyznaczonych miejscach
na KARCIE ODPOWIEDZI NR 2.

Zadanie 18 (0-4)

Przez wierzcholek kwadratu poprowadzono prosta, ktora dzieli kwadrat na trojkat o
polu réwnym 2 - 10 + 22-10° i trapez o polu réwnym 0,4 - 100. Oblicz dlugosci podstaw
trapezu . Sporzadz rysunek.

Zadanie 19 (0-4)

Jesli prostokatna kartke rozetniemy wzdluz odcinka laczacego Srodki krotszych bokow,
to z otrzymanych cze$ci bedzie mozna zlozy¢ inny prostokat — 0 obwodzie 38cm.
GdybySmy zas$ rozcie¢li te kartke wzdluz odcinka laczacego Srodki dluzszych bokéow, to z
otrzymanych czeSci mozna byloby zlozy¢ nowy prostokat — 0 obwodzie 32cm.

Jaki obwod ma ta kartka? Wykonaj odpowiednie obliczenia.

Zadanie 20 (0-4)
Wyznacz cyfry a i b tak, aby liczba 32a3571b byla podzielna przez 12. Podaj wszystkie
mozliwosci.

Zadanie 21 (0-4)

W roku 2010 babcia i wnuczka mialy razem 88 lat. Ostatnie dwie cyfry roku urodzenia
babci tworza liczbe trzy razy mniejszq od liczby utworzonej z ostatnich dwaéch cyfr roku
urodzenia wnuczki. lle lat obecnie ma babcia, a ile wnuczka?

Zadanie 22 (0-3)
Rozszyfruj znaki topograficzne wystepujace w opisie wycieczki i wpisz je w
wykropkowane miejsca.

ldziemy — ............... , ktora biegnie wzdtuz ... , przechodzimy
przez ~— ........... 1 dochodzimy do ; ...................... Dalsza cz¢$¢ drogi prowadzi
wzdhuz L , ktory mijamy i skrecamy w kierunku > .
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Brudnopis
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